
STUDIJE SLUČAJA - PARTNERSTVA U TRANSFERU ZNANJA 
(KTP- KNOWLEDGE TRANSFER PARTNERSHIPS)    

U nastavku slede dve KTP studije slučaja od strane UK Odeljenja za istraživanje i inovacije (UK Department of Research and Innovation). Partnerstva u transferu znanja (KTP) je UK program koji pomaže preduzećima da poboljšaju svoju konkurentnost i produktivnost kroz bolje korišćenje znanja, tehnologija i veština na raspolaganju širom Ujedinjenog Kraljevstva, i program je u kome univerziteti rado učestvuju.

Možete naći više informacija na sledećim linkovima: 

http://www.ktponline.org.uk    
http://www.swan.ac.uk/business-and-industry/ktp/
PARTNERSTVO U TRANSFERU ZNANJA

Razvoj proizvoda   
Fakultet za inženjerske nauke razvija proizvode vezane za otpadne vode sa kompanijom Samatrix Ltd. 
Samatrix Ltd, kompaniji za otpadne vode i izvođenje inženjerskih radova, i Fakultetu za inženjerske nauke Univerziteta u Svonsiju je nedavno dodeljeno Kratkoročno partnerstvo za transfer znanja (Short Knowledge Transfer Partership - KTP) - ujedno i jedno od prvih kratkoročnih KTP projekata dodeljenih u Velsu.   

Akademski koordinator: dr Stiven Hardi   

Akademski supervizor: dr Majkl Kli
Finansirano od strane: Skupštinske uprave Velsa pod programom Partnerstva za transfer znanja.

Dodeljena sredstva: £38.000   

Dužina KTP programa: 40 nedelja   

Transfer znanja   
KTP program je vodeći evropski program koji pomaže preduzećima da poboljšaju svoju konkurentnost i produktivnost kroz efikasno korišćenje znanja, tehnologije i veština koje   se mogu pronaći okvirima UK baze znanja.  

KTP ovo postiže kroz formiranje partnerstava između poslovnog preduzeća i akademske institucije (kao što je univerzitet), omogućavajući kompanijama pristup veštinama i stručnosti radi strateškog razvoja. 

Traženo znanje se prenosi i postaje deo poslovanja preduzeća, od baze znanja putem projekta ili projekata koje su preduzele nedavno kvalifikovane osobe (saradnici), angažovane za konkretan rad na tom projektu.   

Kašnjenje u razvoju   

Generalni direktor Samjuel Man se obratio Odeljenju za istraživanje i inovacije Univerziteta u Svonsiju, preko savetnika iz Skupštinske uprave Velsa jer je identifikovao zastoj i “usko grlo” u razvoju niza inovativnih proizvoda i procesa u okviru svog poslovnog preduzeća - Samatrix Ltd.   
Ove inovativne ideje su bile u različitim fazama razvoja, ali zbog vremenskog ograničenja i ograničenja u resursima radne snage, bilo ih je teško dalje razvijati. 

KTP program se smatrao dobrim rešenjem za unapređenje ovih proizvoda i procesa.

Uspeh u programu voda
U suštini, program se pokazao idealnim jer je kreiran da pruži strukturiran i fokusiran pristup strateškoj isporuci projekta, i podržan je od strane poslovnog i akademskog osoblja, stručnih saradnika, vodeći svetskih laboratorija za testiranje i merenje, i vrhunskih istraživanja u okviru Univerziteta.
Dr Stiven Hardi, direktor za spoljnu saradnju i aktivnosti treće misije Fakulteta za inženjerske nauke Univerziteta u Svonsiju i akademski koordinator projekta, i Samjuel Man, generalni direktor Samatrix-a, blisko su sarađivali u finalizaciji detalja projekta koji je nedavno započeo.   

Samjuel Man je izjavio: “Nadamo se da će KTP biti odličan za Samatrix,  jer sada  imamo priliku i  vremena za rad na projektima koji će, nadamo se, razviti naše poslovanje, kao i unaprediti veštine našeg partnera.”   

Postoje mnoge prednosti KTP programa za Samatrix, uključujući i mogućnosti za:

· rad sa stručnjacima iz oblasti;   
· susret sa mnogim potencijalnim i budućim zaposlenima kroz susrete sa studentima osnovnih, diplomskih  i postdiplomskih studija;
· ekonomično rešenje za veštine koje nedostaju preduzeću;  
· izgradnju dugoročne saradnje sa univerzitetima u cilju otkrivanja daljih mogućnosti za istraživanje i razvoj;   
· pristup finansiranju koje zahteva partnerstva između akademskih institucija i privrede;  
· obezbeđivanje specifičnog doprinosa privrede nastavnom programu u cilju pružanja mogućnosti diplomcima za sticanje odgovarajućih veština i kompetencija za ulazak u poslovni svet.
Doprinos univerzitetske ekspertize

Dr Hardi, entuzijasta KTP programa, uspešno je dovršio veliki broj projekata u poslednjih dvadeset godina.     
On je izjavio:“Rad sa malim preduzećem kao što je Samatrix je pravo otkrovenje za Fakultet inženjerskih nauka i za naše studente. Već je nam je pružilo uvid u to kako se vode mala preduzeća, u odnosu na neke od većih kompanija sa kojima smo sarađivali u prošlosti.” Prednosti KTP programa su dalekosežne. Univerzitet ima koristi od bliskih odnosa sa kompanijama kroz:
· razjašnjavanje postojećih i novih poslovnih potreba i uključivanje novog znanja u sadašnje module i kurseve;
· otkrivanje gde privreda želi da vidi fokus univerzitetskih aktivnosti istraživanja i razvoja;  
· promovisanje raspoloživih veština;  
· suočavanje sa problemima iz stvarnog života, uz studije slučaja iz privrede na kojima će studenti raditi;
· stvaranje nove energije od projekata i ideja za dalje istraživanje i razvoj.
Dr Hardi je izjavio, “KTP programi pružaju savršenu priliku univerzitetima da sarađuju sa kompanijama na projektima od strateškog značaja za regeneraciju i buduću dobrobit naše lokalne i nacionalne baze za dizajn i proizvodnju. To je umnogome dvosmeran proces, gde kompanije imaju koristi od uloženog znanja i stručnosti, od strane Univerziteta, dok, u isto vreme, članovi osoblja sa Univerziteta, uključeni u projekat, dobijaju iskustvo iz prve ruke u inovativnim i strateškim razvojnim projektima preduzeća.” 

Veoma sposobni partner je nedavno regrutovan, a KTP projekat je upravo započeo. Oba partnera su optimisti, i željna su stvarnih rezultata koji će proizilaziti iz njihovog transfera tehnologije i znanja.

Osnovne informacije o Samatrix-u.  

Samatrix je osnovan 2001. godine, i smešten u Fendrod poslovnom parku u privrednoj zoni Svonsija. Samatrix su konsultanti za otpadne vode i izvođači inženjerskih radova uglavnom za vodovodna komunalna preduzeća, nekoliko predstavnika lokalnih vlasti u Južnom Velsu i privatne kompanije.     

Pored analize hidrauličnih sistema i testiranja performansa pumpi, Samatrix je specijalizovan za projektovanje, instalaciju i održavanje pumpnih stanica otpadnih i atmosferskih voda uglavnom u Južnom Velsu i Zapadnoj Engleskoj. Takođe su partneri u komunalnim uslugama sa Wilo (Emu) pumpama. Više detalja možete pronaći na samatrix.co.uk i www.swansea.ac.uk.
PARTNERSTVA U TRANSFERU ZNANJA
PREDNOSTI KTP PROGRAMA  
Partnerstva u transferu znanja su koncipirana da koriste svima onima koji su u njih uključeni. 

· Preduzeća stiču nova znanja i stručnosti;   
· KTP saradnici stiču iskustvo na poslu i mogućnosti za lični i profesionalni razvoj;
· Univerziteti, fakulteti ili istraživačke organizacije nude svoje iskustvo u cilju uvećanja poslovnog značaja njihovih istraživanja i nastavnog programa.   
Partnerstva u transferu znanja
Ubrzavanje poslovnih inovacija; program Odbora za tehnološku strategiju (Technology Strategy Board) http://www.ktponline.org.uk
Laing O’Rourke PLC   

KTP POMAŽE VELIKOM GRAĐEVINSKOM PREDUZEĆU NA IZGRADNJI ODRŽIVE BUDUĆNOSTI
O STUDIJI SLUČAJA  

Ovaj projekat partnerstva za transfer znanja (KTP) uspostavio je uspešnu saradnju između   Laing O’Rourke PLC i Univerziteta u Svonsiju. Cilj je bio da se iskoriste potencijali tehnologija biometrije i sistema radio-frekvencijske identifikacije (RFID), uz sistematski pristup upravljanju otpadom u cilju obezbeđivanja konkurentne prednosti u građevinskoj industriji.   

O SPONZORU   

Odbor za tehnološku strategiju je organizacija za saradnju sa poslovnim preduzećima osnovana od strane Vlade. Njena misija je da ubrza istraživanje, kao i razvoj i eksploataciju tehnologije i inovacija u korist UK poslovanja - kroz podsticanje ekonomskog rasta i kvaliteta života.
KRATKI PODACI
- Nove veštine kao deo efikasnosti resursa, biometrije i RFID tehnologije; 

- Stvaranje novog sistema korišćenja biometrijskih tehnologija;   

- Godišnje uštede od proizvodnih poboljšanja:   

- Očekuje se povećanje godišnjeg prometa od prodaje;  

- Profesionalni razvoj i specijalističko iskustvo za tri saradnika;   

- Nova istraživanja i mogućnosti za umrežavanje Univerziteta.
KOMPANIJA

"Ova tri istovremena KTP projekta su nam pružila čitavo bogatstvo novih pristupa i tehnoloških poboljšanja što nam je dalje pomoglo da postignemo veću efikasnost i produktivnost."   Rej O’Rork, predsednik i generalni dirketor, Laing O’Rourke Plc
Laing O’Rourke Plc je najveće privatno građevinsko preduzeće u Ujedinjenom Kraljevstvu, sa sedištem u Dartfordu, u oblasti Kent, i lancem kancelarija u UK, Nemačkoj, Australiji i Ujedinjenim Arapskim Emiratima. Od preuzimanja Laing-a 2001. godine, poslovanje preduzeća ubrzano raste. Preduzeće poseduje holistički pogled na građevinsku delatnost i specijalizovano je u pružanju ambicioznih i inovativnih građevinskih projekata koji koriste i klijentima i zajednici.

O PROJEKTU  

Laing O'Rourke se obavezao na inovativno poslovanje, i svest o svom uticaju, uz nastojanje da posluje produktivno i profitabilno. Namera preduzeća je da načini uštede u efikasnosti i tehnološkom razvoju sprovođenjem tri projekta istovremeno. Ovi projekti su uključivali ovladavanje tehnologijama povezanim sa upravljanjem otpadom, biometrijom i sistemom radio-frekvencijske identifikacije (RFID). Laing O’Rourke se obratio Univerzitetu u Svonsiju za specijalistički savet, koristeći znanje tri saradnika u sprovođenju odgovarajućih projekata.

PREDNOSTI

Bilo je uspeha u okviru svakog od tri KTP projekata. Prvi projekat, fokusiran na upravljanje otpadom, omogućio je da se uspostave polazne osnove za upravljanje otpadom i da time pruži neke ključne prednosti. Ovo je uključivalo pronalaženje prave cene otpadnih materijala i troškova za radnu snagu, a zatim korišćenje tih informacije kroz koncept upravljanja otpadom od polazišne osnove, primenom obrnute logistike, iznalaženjem načina da se poveća efikasnost resursa i omogući ponovna upotreba građevinske plastike u novim proizvodima.  

Drugi projekat se odnosio na biometriju i načine na koje ta tehnologija može biti primenjena u izazovnom okruženju, u cilju zadovoljenja niza poslovnih potreba. Bilo je uspeha i u   predlozima za novo rešenje mobilne biometrijske autentifikacije, razvoj potpuno novog sistema za upravljanje mobilnom radnom snagom uz monitoring u realnom vremenu.

Pored toga, mobilno biometrijsko rešenje je prijavljeno kao patent, pružajući mogućnost Laing O'Rourke-u da ga proveri na što širem tržištu i u drugim sektorima.   
Treći projekat je imao za cilj da sprovede RFID tehnologiju u lancu vrednosti čitave građevinske industrije. Rezultat ovoga je da se RFID tehnologija primenjuje u upravljanju proizvodnjom i održavanjem prefabrikovanih betonskih jedinica, uspešnom primenom rešenja za upravljanje opremom u podršci održavanju mašinske i električne opreme, i proširenjem mogućih rešenja Laing O’Rourke-a za nove i postojeće klijente kroz uključivanje RFID ekspertize u poslovanje.   

Ovi KTP projekti su doveli do uspešnog uključivanja širokog spektra znanja i sposobnosti u poslovanje kompanije. Oni su takođe omogućili pristup širokoj mreži akademskih i komercijalnih sektora izvan samog partnerstva. Kompetencije i znanje stečeno kroz inicijativu za upravljanje otpadom dovelo je do većeg razumevanja u stvaranju efikasnih rešenja u okviru niza procesa, kao i pri koncipiranju upravljanja otpadom tokom životnog ciklusa proizvoda i materijala. Kompanija može da primenjuje svoju lojalnost logističkim modelima i u drugim oblastima poslovanja radi smanjenja rasipanja sredstava i uloženog napora. Već se od mera smanjenja otpada i povećanja efikasnosti resursa očekuje da ostvare značajne uštede. Laing O’Rourke je u bio u mogućnosti da iskoristi aktivnu i pasivnu RFID tehnologiju i da poveća vrednosti proizvoda kroz njegov životni ciklus. U početku, rad se fokusirao na prefabrikovane betonske jedinice, ali je proširen i na druge proizvode i materijale.   

KTP projekti su takođe pomogli da se poboljša poslovanje kompanije i njen konkurentni položaj. Racionalizacija  procesa i logistike je omogućila kompaniji da ima koristi od ušteda i poboljšanja ekološkog i finansijskog performansa. Pored toga, projekti su doneli mnoge operativne prednosti i povećanje efikasnosti u prilagođavanju i daljem razvijanju primenjenih tehnologija. Na primer, utovar i otpremanje proizvoda i materijala može se izvesti preciznije, uz smanjeno korišćenje i trošenje resursa. Barkod oznaka koja može lako da se ošteti zamenjena je sa RFID tagovima radi praćenja prefabrikovanih komponenata. Osim toga, infrastruktura sa mogućnostima automatskog identifikovanja i prikupljanja podataka (AIDC) pomaže sa ponudama i potencijalima za nove poslove. 

Kao rezultat KTP inovacija i efikasnosti, očekuje se povećanje godišnje prodaje i prometa, a kompanija je sada u još jačem konkurentnom položaju.

REZULTATI   

- Nove veštine stečene kao deo efikasnog korišćenja resursa, biometrije i RFID tehnologije;  

- Poboljšano poslovanje i konkurentni položaj;   

- Uštede od sistemskih smanjenja otpada; 

- Godišnja ušteda od proizvodnih poboljšanja;   

- Očekuje se povećanje godišnjeg prometa od prodaje 
SARADNICI

Džonatan Vilijems, Bin Čen, i Akšaj Pir, KTP Saradnici

Tri saradnika je radilo na ovom KTP projektu, Džonatan Vilijams, sa M.Eng. u inženjeringu zaštite životne sredine, radio je na zadatku smanjenja otpada, Bin Čen sa M.Sc. u komunkacionim sistemima, imao je zadatak korišćenja biometrijskog monitoringa, dok je Akšaj Pir sa B.Eng. (Hon) u elektronici i komunikacionim sistemima, radio na programu RFID tagovanja.
PREDNOSTI   

Saradnicima je koristio uspeh u suočavanju sa izazovnim projektima koji zahtevaju razumevanje svakog posebnog poslovnog slučaja. Svi su stekli bolje razumevanje komercijalne realnosti i imali koristi od značajnog unapređenja u ličnom razvoju. Saradnici su poboljšali svoje veštine u komunikaciji na svim nivoima, predstavljajući se širokoj publici i kroz umrežavanje. Oni su takođe stekli značajano praktično iskustvo u upravljanju projektima i uspešno stekli PRINCE2 sertifikat. Kao rezultat njihovih dostignuća svakom je ponuđeno zaposlenje u kompaniji. Svaki saradnik je stekao i članstvo u stručnom organu - Akreditovane institucije za upravljanje otpadom u slučaju prvog saradnika i Akreditovanog instituta za menadžment u slučaju drugog i trećeg saradnika. Pored toga, saradnici su obogatili svoje akademske sposobnosti i svi rade na završetku svojih doktorata.   

REZULTATI   

- Veće razumevanje dinamičnog komercijalnog okruženja;   

- Razumevanje realnosti jednog građevinskog preduzeća;   

- Dalje iskustvo u odgovarajućim oblastima otpada, biometrije i RFID tehnologije;  

- Profesionalni razvoj, profesionalna članstva, i doktorati.
Akademski partner
“Ova saradnja je dovela do napretka, ne samo u našem poznavanju tehnologija koje se koriste, već i u našem razumevanju načinâ na koje bi one mogle da se uspešno primenjuju u okviru različitih sektora i industrija.” Profesor Mark Klement, Univerzitet u Svonsju

PREDNOSTI   

Ovo KTP partnerstvo je imalo funkciju uspešnog uvoda u druge zajedničke aktivnosti između Univerziteta i preduzeća. Univerzitet je imao koristi od daljeg komercijalnog iskustva i većeg razumevanja građevinske industrije. Posebno je stečeno temeljno znanje o smanjenju otpada, biometriji i RFID tehnologijama, kao i o njihovoj potencijalnoj primeni u različitim sektorima i sredinama. Dalja istraživanja se sprovode o RFID i njegovim pogodnostima u okviru menadžmenta lanca snabdevanja. Već sada, projekti koji se odnose na tehnologije vezane za AIDC su privukle interesovanje Saobraćajnog preduzeća u Velsu (Traffic Wales) i Međunarodnog aerodroma u Kardifu.   

REZULTATI   

- Veće poznavanje građevinske industrije;   

- Dalje razumevanje novih aplikacija za smanjenje otpada, biometrije i RFID tehnologije; 

- Nove mogućnosti za dalja istraživanja i razmenu informacija;   

- Dopunski nastavni materijal i publikacije.   
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